

Előfizetési feltételek

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkézdvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztőség

és

kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papir-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt.

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A tanuló ifjuság szüleinek s helyetteseiknek figyelmébe.

(Sz.) Az iskolai év beállításával nem tartjuk haszontalan cselekedetnek, ha gyermekeink helyes nevelése céljából nem nevelésudományi értekezésre hívjuk fel a szülők s helyetteseik figyelmét, hanem egy pár, helyi viszonyaiuk szambavételére támaszkodó s társadalmi életünk figyelemmel kísérésén alapuló, jóakaratu tanácsosai szolgálunk azoknak a szülőknek kiket az élet küzdelme, elhivatásuk, működési körük nem engednek foglalkozni gyermekeik helyes nevelése kérdéseivel oly mértékben, amennyire a cél nagy jelentősége megkíváná s azoknak a szülőhelyetteseknek (kösz- és szállásadóknak), akik a szülővel oly szerződésre léptek, mely rájuk hárítja egy időre a tanulók házi nevelése összes felelősségeit.

Helyi viszonyaink sokkal alkalmasabbak a szülő s tanító közösen megbeszelt, egyöntetű nevelő eljárása fogantatására, mint a nagyobb városoké. Kis városban élünk s ez középpontja annak a nagy vidéknek, melyből tanuló ifjuságunk zöme összegyűlni szokott. Városunkban ismerjük társadalmunk minden tagját, embertársaink mindenikét, a közel vidék szinte hetenkint fölkeresi városunkat különböző alkalmakkor. Következőleg a mindennapi és a közélet naponként összehozza a tanítókat és tanárokat a szülőkkel, hogy amikor megbeszéltek a sokkal fontosabb kérdéseket (politika, időjárás, piaci árak, közigazgatás kérdései és pletykák), tárgyalhassanak, kérdézőködhessenek gyermekeik, vagy a rájuk bízott tanulók nevelése tekintetéből is egymással és egymástól. S ezeknek daczára nem példátlan az, hogy a szülő, ha beiratja fiát, leányát az iskolába, ha megvette számára a tanulási eszközöket, azt tartja, hogy ezzel mindent megtett, s ha iskolaugyben néha szóba áll is gyermeke tanítóival, tanítástügyi kritikát gyakorol olyan dolgokban, melyeket a tanárt s tanítót kötelező törvényes tanítási terv és utasítások rendelnek el s melyek megváltoztatására sem az iskolának, sem vezetőinek nincs alkalmuk, s mind ezekért a tanítókat, tanárokat hibáztatja. Egyetlen egyszer sem tudakozódik, — tisztelet a kevés kivételnek — hogy alapos értesülést nyerjen a szülő édes —, a kosztadó fogadott gyermekének tanulási s erkölcsi előmeneteléről, nem keresi az alkalmat, hogy az iskolai és házi nevelésnek legalább vezető elveit összhangba hozni segítsen. Arra aztán igen sok példát tudunk, hogy mikor „baj van”, a vizsgálatok előtt alig pár héttel, csak akkor vesznek értesülést a gyermek rossz magaviseletéről s hanyagságáról, pedig év folytan írásban hivatalosan is előtűk áll az értesítés, s ekkor, pár nap alatt kísértik meg a tanító s tanár humanitására appellálva kegyelmet kérni az elítélt, a félreismert gyermek számára. Pedig mennyivel könnyebb megakadályozni, hogy kifogás alá essék a gyermek s az ifju, mint megváltoztatni igyekezni egy év alatt szerzett tanítói ítéletet pár nap lefolyása alatt.

Oly szülőről is tudunk, aki, bár három évig egy tanár vezette gyermekét a tanulásban, ez alatt, bár a tanítónak személyes ismerője, egyszer sem kérdezte meg, hogy végzi dolgát a gyermek, hogyan viseli magát stb. Már pedig megengedik a tisztelt szülők, könnyebb nekik egy-két gyermekükről megkérdezni a tanítót s a tanárt, mint nekik száz s még több gyermek szülőjénél fölszólítás nélkül referálni, akkor, mikor a tanítás fáradságos munkája után az élet küzdelme iskoláján kívül is ezer felé osztja figyelmét meg; ez annyira lehetetlennek látszik, hogy szinte kívánhatatlan. Ám ha fölhívják, meg is tesszik, kötelességük is referálni.

Nem vádaskodás, amit írunk; hála istennek, nem általános az a közöny, amit fennebb jeleztünk, hanem meggyőződésünk az, hogy ha egyetlen tanuló jövője elől csak egy akadályt hárihatunk el azzal, hogy eze-

ket közzé tesszük, ez a szent cél megérdemelte fáradságunkat s meghozta gyümölcsét!

Tanulóink tisztelt szülei s szülőhelyettesei! Önök jól tudják, hogy a házi és iskolai nevelés egymás nélkül eredményben problematikus. Arról is meg vannak győződve, hogy nem akad sem tanító sem tanár, kit bárhol, otthonában, iskolájában, vagy a közéletben akármely találkozások alkalmával, ha gyermekeik érdekében megkérdezik, ne szívesen referálna, ne szívesen adna segítő tanácsot, ha szükség, a házi nevelés nehéz kérdéseiben s ne szívesen készsleggel hívna fel figyelmüket a gyermek egyik-másik orvoslandó foglalkozására s ne az ügy nagy fontosságához mért buzgósággal kérné az iskolai nevelés mellé a házi nevelés segítségét, ahol szükséges! Az iskolai nevelés vezetőjének s a szülőknek s helyetteseiknek kölcsönösen segítniök kell egymáson szent kötelességükben. Ismerjük meg egymást hogy a bizalom iskoláink s a társadalom közt erősödjék, mert úgy látjuk, hogy ez sehol, tehát itt sem lehet a jövő érdekében eléggé szoros, erős, őszinte!

Ne kerüljük, keressék az alkalmat, hogy a tanulók tanítóival, tanáraival a kényesebb nevelési kérdések megbeszélésében tárgyaljanak, ha szükség, hallgassák ilyenkor türelemmel s jó akarattal az erre hivatott szakemberek tanácsát s legyenek segítségül a figyelmében s fekezésben otthon.

Ezekben a kölcsönös, bizalmas, fölvilágosító tárgyalásokban tájékozzák egymást a tanuló ideje beosztását, annak felhasználását s magaviseletét illetőleg leplezetlen őszinteséggel mindenről! Ne forduljon elő az, hogy otthon segítsenek a tanulók hibái eltitkolásában, hanyagsága leplezésében! Ez talán időlegesen előnyös lehet, ha sok minden ki nem tudódik, jó „értesítője” lehet a tanulónak, de vajjon a jó bizonyítvány-e a cél, vagy a gyermek jövője? A „jó” magaviseleti osztályzat-e, vagy a gyermek jellemalapja helyes lelkéje? Nem képmutatásra vezetjük-e a növendéket így, hogy az életben feledtlen megbízhatatlan legyen?

Sohasem szabad feledniök, hogy Önöknek is vannak nevelői kötelességeik!

Korunk a létért folytatott nagy küzdelemben a gyors érvényesülésre törekvést fejleszti ki az egyénben, szereti a végzett munkát az anyagi haszonnal, melyet az elér, fordított arányba állítani, de csak úgy, hogy menne kevesebb munkával mennel nagyon haszon járjon, Erre a célra az értelmi erők tulfejlesztését tartja üdvösnek s az etikai kérdésekben concessiókat enged. Ennek az irányzatnak fuvallatától megóvni gyermekeinket bajos! Ez az irány pedig nem az egész lelket műveli ki. Egy erősebb jövő nemzedék nevelése érdekében, melynek egyénei lelkileg teljesen műveltek legyenek, fogjon kezét nálunk is a szülei ház és iskola s az, az idősebb intézmény nyujtsa mindig ennek, az ifjabbnak előre.

Nálunk még mindig mintha nem volna szükségtelen az iskola iránt, mely minden fokon teljesen méltó rá, a bizalmat fokozni igyekezni!

A közigazgatási bizottság havi üléséből.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága f. hó 12-én tartotta Zeyk Dániel főispán elnökelete alatt rendes gyűlést. A választott tagok közül jelen voltak: Dr. Mohai Sándor, gr. Bethlen Sándor, Zeyk Kálmán, Török Bertalan.

Csató János alispán az ülés megnyitása után a vármegye augusztus havi közigazgatásáról teszi meg havi jelentését, kiemelésével annak, hogy a múlt hónapban a vármegye közigazgatása a rendes, normalis volt és kivételes intézkedések megtételének szükségessége fenn nem forgott.

A nagyenyedi kir. kulturmérnöki épület alagesővezésére nevezte a közigazgatási bizottság az alispáni elsőfoku határozatot, mely az alagesővezést közigazgatási szempontból eltiltja, helybenhagyja. Az a brudbányai képviselő tagjának megválasztása ellen beterjesztett felebbezést a közigazgatási bizottság, Gaspar János főjegyző előadása után, elutasítja és a választást megerősíti. Br. Bánffy Kazimir előterjesztései alapján: Ötvös Sándor, Szirb Nikulae, Török József, Csib Manó vármegyei lakosok kivételes nősülési engedély iránti kérései a honvédelmi miniszterhez pártolólág terjesztettek fel. Dr. Lengyel György és Cerner Akos aljegyzők több kihágási ügydarabot terjesztenek elő, Horvath Miklós fozszámvévo a vármegye házi pénztárának állásáról és megvizsgálásáról tesz jelentést, egyben több utadó-törleszt hoz javaslatba.

Reinbold Olivér kir. tanácsos, pénzügyigazgató havi jelentésében kiemeli, hogy augusztus hónapban egyes adókban 141.904 kor. 79 fill. folyt be, mely eredmény a múlt év hason időszakában 6403 kor. 04 fillérel kedvezőtlenebb. Hadmentességi díjban augusztusban 1102 kor. 19 fill. folyt be; 421 kor. 67 fillérel. több, mint a múlt augusztus hónap itai- és fogyasztási adókban befolyt a múlt hónap; 9327 kor. 82 fill., 2196 kor. 64 fillérel kevesebb a múlt év hason időszakában befolyt hason adóemeknél. Illetékekben 15.567 kor. 05 fill., illeték-egyenértékekben 6582 kor. 95 fill. folyt be. Az 1900. évre előirt állami adók kivételének munkálatai augusztus hónap teljesen befejeztettek.

Tóth Miklós árvaszéki elnök az árvaszék augusztus havi működéséről teszi meg jelentését. A közig. bizottság a vármegye területén működő árvaszékek megvizsgálására Tóth Miklós árvaszéki elnököt küldi ki.

Albert Iván kir. főmérnök, az államépítészeti hivatal főnöke, az állami utakra jelentékeny munkák engedélyezését jelenti be a bizottságnak; egyben kiemeli, hogy a vármegye területén fekvő állami közutak kifogástalan állapotban voltak. A fentartás ez évi szállítási szép eredménnyel folytak. A gyulafehérvári átkelési szakasz folytatólágos hengerezési munkái folyamatba tétettek és pár hét alatt teljes befejezésüket nyerik. A marosportusi kincstári uszma hid nagyarányu kijavitása és helyreállítása munkái biztosítottak és a munkálatok háromhavi határidővel átadattak. A törvényhatósági utak — viszonyaikhoz mérten — szintén megfelelő karban voltak. Az 1901—1902. évi költségirányzat felülvizsgálására a bizottság egy albizottságot küld ki. A közuti alapba augusztus hónapban 841712 korona folyt be. Összes hátralek: 122.45147 korona. A posta, távírda, távbeszélő forgalma a rendes volt.

Halmágyi Ferencz kir. tanfelügyelő bejelenti, hogy aug. 28-án jelen volt a nagyenyedi állami kisdudóvoda záró-ünnepélyén, mely alkalommal is újlag meggyőződött arról, hogy nagy szükség volt ez óvoda felállítására; a beiratkozott óvoda-kötelesek száma 140 volt; ebből kifolyólág beigazolt tény, hogy még egy harmadik óvoda felállítására is szükség van. A kisenyedi és magyarbükkösi állami iskolák 1—1 tanteremmel kibővítették. A feleenyedi állami iskola épületének felépítése a jövő évre halasztott. A zalahnai állami elemi és polgári iskola gondnokságának elnökevé lovag Oelberg Gusztáv bányakapitány, a vingárdi állami iskolához gondnoksági rendes tagokká: Bacsoni Mihály és Predovicza Pompilius lelkészek nevezettek ki. Változás a tanítói karban a lefolyt évben is történt, amennyiben Balla István abrudbányai állami tanító az algyői iskolához és helyébe Abrudbányára Steferius Gizella tanítónő helyettesített át. Bójthe Lajos a magyarigeni állami iskolához neveztetett ki. Bánffy

16—20 3154

Csak nőket érdekelhet e szenzációs felfedezés!

„AFRODITIN”

mellszépítő, a háremhölgyek csodahatásu laurus-írja, mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjui üdeségét, ruganyos teltségét. A testhőrt bársony-lágyágúvá és selyemfenyűvé varázsolja. Ezen csodahatásu ír gyógynövényekből készül, tehát semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. **Törvényesen védve.** A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum” laboratoriumában: Budapest VII., Mexikói ut 88. sz.

Emilia Tövisre, Magyar Anna Magyar-Bükkösre neveztetett ki.

Bodóla Gábor kir. ügyész a vármegyei fogházak augusztus havi állapotáról és forgalmáról teszi meg havi jelentését.

Dr. Magyar Károly főorvos havi jelentése szerint az egészségügyi állapot augusztusban általában nem volt kedvező. Számos gyomor- és bélhurut fordult elő főleg kisebb gyermekek közt, több halálos esettel; így N.-Enyeden 8, Tövisen 9, Vizaknán 10. Gy.-Fehérvárt 15 halálos történt 7 évesnél kisebb gyermekek közt. E bajt főleg a hőmérsékleti nagy változások okozták, úgy a légzőszervi nagy bántalmakat is. A többi betegségek közül roncsoló toroklob 16 esetből 6 halálos, vörheny 11 esetben 5 halálos, vereshimlő 26 esetben 2 halálos, hagymáz 2 esetben fordult elő. Meghalt: N.-Enyeden 16, Gyulafehérvárt 19, Abrudbányán 2, Vizaknán 15, Maros-Ujvárt 10, Tövisen 10. Ezen helyeken összesen 85-ön születtek. A megyei kórházban 76-an ápolattak, augusztus végén 38 beteg maradt.

A bizottság plenáriumának ülése után Zeyk Dániel főispán elnökletével a fegyelmi albizottság tartott ülést, melyen egy községi bírónak, két tanítónak és egy tanítónőnek fegyelmi ügye nyert elintézését.

Vidék.

I.

Balázsfalva, 1900. szept. 12-én.

Nem hagyhatjuk feledésbe menni azon esetet, amely a napokban Balázsfalván történt. A „Közérdek“ közlelbi száma azt közölte, hogy Balázsfalvának van egy érdekes specialitása: a névtelen levelírás, amelytől undorral fordulunk el; de úgy látszik, ezen specialitás mellett vannak még más specialitások is, akiket e helyen nem akarunk jellemezni; a történet eset rövid leírása, azt hisszük, eléggé fogja őket jellemezni, nem szükséges hozzá bővebb kommentár.

Az eset a következő:

Kolozsvári Balogh Jancsi zenekara az előpataki fürdőről a napokban hazafelé menve kiszállott Balázsfalván, hogy a magyar közönség egy részének még a múlt évben tett és a télen megismételt ígéretét beváltva zeneestélyt adjon. Az estélyen kisebb számú vegyes uri közönség jelent meg, melynek nagyobb részét a románság képviselte. A Balogh Jancsi kitűnő játéka mellett kedélyesen telt az idő, amíg a román közönség fiatalágának egy része — tisztelet a kivételeknek, mert ilyenek is vannak — azt alaposan meg nem zavarták; már mindjárt kezdetben tüntetőleg román darabokra terelték a zenét és alig 10 órákor már román tánczra kerekedtek, órák hosszág tánczoltak, és a közönségnek a helyett, hogy Balogh Jancsi játékában gyönyörködhetett volna, meg kellett elégednie az ugrálás nézésével. Hát bizony ez nem volt ildomos dolog, mert a közönség, nem tánczot nézni, hanem zenét hallgatni ment; a táncznak, véleményünk szerint, csak akkor van helye, ha a közönség már oszlani kezd és a hangversenynek vége van, ez pedig rendszeren 11—12 órákor szokott lenni; ez előtt tánczot kezdeni legalább is nem illő dolog és a közönség iránt tartozó köteles tiszteletnek félretevése; művelt, uri társaságban és különösen ott, ahol különböző jellegű a társaság, ezt — amint tudjuk — nem szokás elkövetni.

No de hát a jó közönség türelmes volt és várta a koncertdarabokat, daczára, hogy a táncz hosszas nézése már almosítani kezdte és hogy a tánczozal felvert por legkevésbé sem volt kellemes. Nem is hiába várt, mert ~~egy éjféltől~~ ~~1/21 órákor~~ csakugyan elkezdett a ~~ziganly ilyen darabot is játszani és pedig, hogy,~~ ~~hogy nem, véletlenül-e vagy pedig megsugta neki~~ valaki, jó magyar népdalra gyújtott. Egy pár román ifju, habár több uri nő volt még jelen, elkezdett füttyölni és a zenét a szó szoros értelmében kifüttyölték és az egyik folyton kísérte a zenét éles füttyölésével, úgy, hogy minden jobb és nemesebb érzést kellemetlenül érintett. Miután pedig a füttyölés felhagyott nem akart, a főszolgabíró, aki az illetőt jól ismeri, hozzá ment mint felebarátjához és barátságosan figyelmeztette, hogy hagyjon fel a füttyöléssel, vagy ha annyira tetsszik a magyar darab, füttyölje azt dallamszerűleg. A főszolgabíró ezt a fülébe mondta az illetőnek, mire az illető neki rontott a főszolgabírónak, az egész közönség hallatára kiáltotta, hogy hogy mert az ur az én asztalomhoz jönni? (!), a másik füttyős ur pedig, kinek nagyatyja még székely ember volt, a cigányprimás kezéből kiragadta a nyirettyűt, erre a főszolgabíró a további izetlenségek és kellemetlenségek kikerülése végett, miután úgy is közeledett a záróra, a zeneestélyt beszüntette, a közönség pedig álmélkodva a történet dolgon, egy kevés ideig még időzött, azután pedig eloszlott, szép emléket (?) vive magával. No ugy-e,

hogy nem szükséges ehhez kommentár? A tisztelt olvasó megérti az esetet a nélkül is.

Azt beszélük, hogy Balogh Jancsi meghívást kapott, hogy Balázsfalván adjon még egy zeneestélyt, de ő azt válaszolta, hogy 1000 frtért, vagy modernebbül szólva, 2000 koronáért, de egyáltalában többet nem megy Balázsfalvára. Hogy miért nem, azt már elhallgatjuk; aki nagyon kíváncsi, kérdezze meg tőle.

Zenebarát.

II.

Orgona-felszentelés.

Verespatak, 1900. szept. 11.

Egy igen szép és lelelemelő ünnepély folyt le Verespatakon f. év és hó 9-én. Ugyanis ekkor szentelték fel és adták át rendeltetésének özv. Moldován Lajosné szül. Madán Helén urnó ő nagysága által a róm. kath. templom számára hozott és ajándékozott igen szép orgonát, melylyel felejtethetlen férje és mindnyájunk előtt felejtethetlen derek polgártársunk Moldován Lajos emléket ohajtotta megörökíteni, ki a tavaly, mindnyájunk őszinte fájdalomra, oly váratlanul elhunyt.

E valóban minden dicséreten felül álló ajándékával (mely 3200 frtba került) nem csak e szép czélt érte el, de a verespataki róm. kath. egyházat örökös hála kötelezte, és a magyar iparnak is alkalmat nyújtott egy igen szép műtárgy előállítására, mely ugy iparunk, mint annak elkészítőinek (Angszter és fia Pécssett) dicsőségére és büszkeségére válik.

Az orgona új szerkezetű (pneumatikus), amilyen hazánkban összesen csak három van, két sor billentyű és 14 változattal (melyeknek kezelése felette könnyű) bíró egész orgona.

Eltekintve bámulatosan elmés szerkezetétől, annak külseje is tökéletes összhangban van egy szép templomunk építési stílyjével, mint annak művészi kifestésével. A szemnek jól esik e tökéletes harmóniát látni; gyönyörködteti az esztetika iránt érzékkel bíró szemlélőt s meghatva olvashatjuk a karzatra kitett fekete táblára aranyozott betűkkel írott eme sorokat: „Isten nagyobb dicsőségére. Felejtethetlen férje: Moldován Lajos emlékére készítette bánatos özvegye szül. Madán Helén“, mely szavak egy nemesen érző szív, egy Istenet felő, szerető jó nő és a párját örökre elveszített s azt sirató hű feleség érzelmeit oly fenséges egyszerűséggel és még is oly sokat mondólag fejezik ki.

A felszentelés ideje tulajdonképpen augusztus hó 26-ára (Lajos napjára) volt kitűzve; így tudták ezt a nemes jó urhölgy testvérei is, kik közül az egyik, Madán Ferencz kir. bányakapitány, Nagybanjáról tette meg kedves családjával e hosszú utat, hogy a felszentelésen részt vehessenek; de a gyáros e napra a legjobb akarata és igyekezete daczára sem készüldhetett el vele s ezért halasztott ez el szept. 9-ére, Magyarország patronájának a boldogságos Szűz Máriának nevenapjára, amelyet a fentnevezett ur és nagyra-becsült családja nem tudott bevárni hivatalos ügyei miatt; kénytelen volt, nagy sajnálatára és sajnálatunkra, körünkől eltávozni jóval a felszentelés előtt.

Már d. e. 9 órákor zsufolásig tele volt a templom. Nem csak a verespatakiak, de az abrudbányaiak közül is sokan (Boer Béla, Képes László és családja, Képes Ferencz és családja, Persián Márton és neje, Medzny János kir. bányabiztos kedves neje, Boncz István, özv. Székely Jánosné, Sturm Mihályné urhölgyek, Szabó Dénes és kedves neje stb. stb.) résztvettek e szép ünnepélyen, mely folytonos tarack-lövések mellett a következőleg folyt le:

Az orgona felszentelésével kegyes és jó főpásztorunk Imecs F. Jákó gyulafehérvári kanonok urat bizta meg.

A derek és minden ízében magyar főpap a bányavidéki főesperes, Csiky János, Varga Ferencz gyulafehérvári, dr. Lukács Antal abrudbányai, Sneff József alesperes, plébánosunk és Butnár Izidor verespataki gör. kath. lelkész urak segédlete mellett egyezte fényes díszszel e lelelemelő és megható egyházi funkciót szépen feldiszített templomunkban.

A derek főpap egy szép és költői gondolatokkal ékes beszédben mondta el az orgona történetét; beszédjének több passusa, de különösen ez: „Mit ér a zöld rét a bogarak zümmögése nélkül? mit ér a csallit a fülemile éneke nélkül? mit ér az erdő a madarak éneke nélkül? mit ér a hegy a pásztorokúrt visszhangja nélkül? mit ér a bánya a bányakalapács zaja nélkül? és mit ér a villám mennydörgés nélkül? . . . elárulta, hogy a derek főpap is most lelkes híve a muzsának, most is oly lelkesen szolgálja őt, mint fiatalabb korában, amidőn annak sugallatára hallgatva oly szép versekben zengte el Isten, a haza és a természet dicsőségét és szépségét.

A költői lendülettel előadott s mélyes tudományra valló beszédet áhitattal hallgatta a nép.

Majd dr. Lukács Antal, az abrudbányaiak derek és kiváló képzettségű plébánosa lépett a szószékre. Gyönyörű beszédben emlékezett meg elhunyt derek polgártársunk, Moldován Lajosról; gyönyörű beszédben méltatta bánatos özvegyének derek férje iránt érzett és soha meg nem szűnő szerelméért hozott szép ajándékát, majd — iskolaév kezdete is lévén — a szülők köteleességét fejtegette s később a gyermekekhez szólott. Ha nem templomban hallgattuk volna e szép beszédet, bizonyára zajosan kitapsoljuk, de így meg kellett elégednie egyszerű gratulációkkal is (amelyekből bőven kijutott), amelyeket derekasan ki is érdemelt.

Ezután a felszentelés aktusa következett, majd az isteni tisztelet, amelyet Varga Ferencz lelkész ur szép orgonajátékán kívül Medzny Jánosné urhölgy és Képes Erzsike kisasszony, testvérvárosunk, Abrudbánya szülöttjei, művészi nivón álló énekükkel valóban fenséges és meghatóvá tettek. E két, a szó teljes értelmében művelt urhölgy, nemes szívük sugallatára hallgatva, önként ajánlkoztak e szép ünnepélyen énekelni. A verespataki róm. kath. egyház hálás szívvel ez uton is őszinte köszönetet fejezi ki egy áldozatkészégükért, mint szép énekükért, amelyet (általános vélemény ez) napestig élvezettel elhallgattunk volna.

Az isteni tisztelet után a róm. kath. egyház tanácsa, a kanonok és lelkész urak vezérlete alatt, özv. Moldován Lajosné urnónél tisztelettel, mely alkalommal derek plébánosunk ujjal is kifejezte a hitközség köszönetét a könyekig meghatót urnó előtt.

Onnan a róm. kath. bányászifjusági kör helyiségébe gyűlt össze Verespatak összes intelligenciája, a diszében részt veendő. Kedélyes, jó hangulatban folyt ez le, szép, sikerült tósztokkal tarkítva, s véget ért délután 5 órákor, amidőn mindenki haza sietett, lelkében vive egy szép ünnepély emlékét, és emlékébe idézve elhunyt derek polgártársunkat, Moldován Lajost, ki halála után is csak jót tesz, hisz az ő áldott emlékéért kaptuk e szép orgonát, mely az Isten dicsőségén és az ő emléken kívül bánatos özvegyének kiváló áldozatkészégét is van hivatva hirdetni.

Ezután majd, midőn a szép orgona akkordjai elhangzanak, a pedálok melabus bugásába bele fog vegyülni a verespataki róm. kath. hívek ama bugzó imája: „Adj, oh örök Isten, az elhunytak nyugalmat, küldj vigaszt bánatos özvegyének, áldd meg őt hosszú élettel, egészséggel, jóléttel és boldogsággal. Amen.“

R. L.

III.

Tövis, 1900. szept. 10.

Mint mindenkor, úgy ez alkalommal is örömmel ragadunk tollat, midőn a nagyenyedi önkéntes tűzoltó-egylet jól szervezett zenekara által folyó hó 9-én községünkben igen szép sikerrel megtartott gazdag műsoros táncmulatságról akarunk megemlékezni.

A délutáni vonat hozta szereplő vendégeinket, kik derek karmesterük vezetése alatt hazafias indulók és népdalok lelkesítő játszása mellett vonultak be a „Népkert“ helyiségébe.

Az előző napok hűvös, esős estvéi után következettve, kissé aggódtunk az évad előhaladtával a szabadban megtartandó mulatság sikere felett, de aggodalmunk meghiusult, mert a délutáni órákban hullott langyos eső után az idő csakhamar felderült s az est a legkellemesebb késő nyári estvék egyikévé vált.

A zenekarnak a köztéri hivatagó hangja csakhamar nagyszámú közönséget toborzott össze, úgy, hogy szűknek bizonyult a másképpen elég tágas kerthelyiség; a közönségnek figyelmét lekötötte a műsor válogatott egyes darbjainak egybevágó, szabatos előadása úgy annyira, hogy minden darab végeztével zajos éljenzésben és tapsviharban részesült a jeles zenekar.

Műsor végeztével fiatal párok serege csakhamar megtöltötte a fedett táncz helyiséget s Gyuricza bandája mellett megkezdődött a fiatalság öröme a táncz, mely éjféltől 2 órákor ért véget. Az első négyest 60 pár tánczolta.

Mielőtt közleményünk befejezést érne, nem mulaszthatjuk el e helyen is köszönettel adózni a derek zenekarnak s kiváló karmesterének, kik fáradságot nem kímélve aránylag csekély anyagi, de annál nagyobb erkölcsi haszon mellett egy kellemes estélyt szereztek egy helybeli, mint környékbeli nemesért lelkesülő közönségünknek; nem mulaszthatjuk el továbbá köszönetünk leróni Kreugel Sándor községi jegyző, mint a helybeli tűzoltó-egylet parancsnokának is, ki ismert jószívűségével kedves vendégeink házigazdájává vált, mely szívességéért a zenekar részéről eltávozása alkalmával lelkes éljenzésben s később lakásán éjjeli zenében részesült.

V. J.

Szin ház.

(*) Szedán Sardou szellemes vigjátéka „A csapodár” került színre, melyben Berzsenyi Margit remekelt, igazi szerepkörében látta ez este a kis-számú közönség s annál dicsérendőbb, hogy úgy játszott, mintha a színház telve lett volna; könnyed, elegáns volt és a szellemes szerepet minden vonásában kitűnően érvényre emelte. Szabadhegyi a cím-szerep személyesítője egyáltalán nem találta el szerepe alapvonását, vaskos bohózatú alakká törpítette Champignacot, ki pedig egy finom világi és semmi esetre sem beszél oly telt szájjal, olyan meghatározatlan dialektussal, hanghordozással, mint azt Szabadhegyitől hallottuk. Az e nemű szerep végtelen finomságot, eleganciát kíván és ez teljesen hiányzott. A többi kisebb szereplő türethetően megállotta helyét.

Csütörtökön Dr. Szelburdy Guthy és Hegedűs bohózata ment. A darabon meglátszik, hogy a színpad titkaival ismerős szerzők írták, mulatságos is, de helyenként túlborsos a raffinált életben nem annyira járatos vidéknek, látszik, hogy fővárosi közönség számára íródott. Az előadás különben jó volt.

Nagyszámú közönség élvezte végig pénteken „A Gyurkovics leányok”-at, Herczegh Ferencz kedves vigjátékát. Berzsenyi Margit Micit, Szabadhegyi Horkai Ferit játszották kitűnően és a többi szereplő, Győri Matild, Gerőffy Ilona, Ernyei Vágó, Simon is jól megállották helyüket, csak szegény Gyurkovics mama nem talált megfelelő személyesítőre, ez nem Liptainéknak való szerep, el is rontotta kiabálásaival, közönséges mozdulataival alaposan.

Vegyes hírek.

— **Kinevezés.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Adorján Marczelné okl. tanítónő a halmási állami elemi népiskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

— **Szentgyörgyi Jablanczy Sándor** altábornagy, a m. kir. csendőrség felügyelője, e hó 13-án városunkban időzött és a helybeli csendőr szárnyparancsnokságot vizsgálta meg.

— **Hymen.** Vincenti Lajos lovag, kir. járásbíró, f. hó 15-én kelt boldog házasságra Budapesten gálospetri Csongrádi Ilona urhölgygyel. Az új pár Bécsben s környékén tölti a mézesheket, melyeknek folytatásául hosszú, boldog, megelégedett életet kívánunk.

— **Érdekes vendége** lesz színtársulatunknak e hó 23-ától kezdve három estén: P. Lukács Juliska asszony, a budapesti Népszínház tagja, a kiváló drámai művész fog Sardou „Fedora” s Dumas „Kaméliás hölgy” című drámáinak czimszerepében, és Szigligeti „Czigány”-ának Rózi szerepében föllépni. A két első modern szalonszerep, melyben Porzsoltné Lukács Juliska nemcsak országzerte ösmert hatalmas drámai tehetségét, de szebbnél szebb toalettejeit is bemutatja, mely kétségkívül Nagy Enyed hölgyvilágát is érdekelné fogja. A „Czigány” paraszt-Ophéliájában, melynek különösen átkozódó és tébolyjelnetét játsza Por-

zsoltné nagy hatással, oly elegáns és választékos megjelenésű paraszlányt mutat be, amilyen ő mellette a magyar színpadon csak az utólérhetetlen Blaha Lujza szokott lenni. Ha még fölemlítjük, hogy Porzsoltné a magyar színpad egyik kiváló szépsége, azt hisszük, egyelőre eleget mondottunk azon állításunk igazolására, hogy Nagy-Enyed színtársulatának „érdekes vendége” lesz e hó végén. Kívánatos lenne, ha közönségünk, melynek jó része a „hét Porzsoltné”-nak (jobbára a nagyenyedi kollégium volt növendékeinek) iskolatársa volt, szokott előzékenységgel fogadná a budapesti szép művésznőt.

— **Uj óvoda Verespatakon.** Mint illetékes helyről értesülünk, Verespatak községének a közoktatásügyi miniszter a második óvodát engedélyezte és óvónővé Sükösd Vilma okl. óvónőt nevezte ki.

— **Szólószeti tanulmány-ut.** Székelyhidyi Viktor, vármegyei filloxera-biztos, f. hó 15–29-ig a vármegyei filloxera-bizottság rendelete alapján szólószeti tanulmány-utrá küldetvén ki, értesülésünk szerint az új amerikai szőlő-kultúra tanulmányozása végett be fogja járni Nagyvárad, Bihar-Diószeg, Tokaj, Pozsony, Budapest, a Balatonvidék és Arad-hegyalja nevezetesebb szőlővidékeit; birjuk egyben lapunk beunkatársainak ígéretét, hogy tapasztalatairól hosszabb szak-közleményeit lapunkban fogja közzé tenni. Legközelebbi számunkban az utjáról irt, az Érmelléken tett tapasztalatairól fogjuk első tudósítását közzétenni.

— **Egyházi ünnep.** A hazai görög szertartású katolikus egyház a római szentszékkel való egyesülésének kétszázados évfordulóját e hó 18-án ünnepli meg Balázsfalván nagy egyházi és külső ünnepi fényvel. A rendező bizottság élén maga Mihályi Viktor balázsfalvi érsek-metropolita áll és ebben segítőknek neki az összes hazai gör. kath. püspökök és káptalanok tagjai.

— **A szőlők állása** — mint lapunkat egy gazda tudósítja — vármegyénk területén elég jónak mondható. Különösen hol idejében és kétszer permeteztek, a szőlő fürtjei szépen kifejlődtek és bő szárrétre van kilátás. Nagy termés van a Hegyalján és a Maros mentén fekvő községek szőlőiben. Csak jó meleg időjárásra van szükségünk és akkor — van reményünk — vig száretek lesznek az őszszel.

— **Filoxera.** Értesülésünk szerint f. hó 10-én Megyerék község szőlőiben a vármegyei filloxera-biztos által a filloxera jelenléte megállapítván, a hivatalos zárlat a vármegye alispánja által nevezett község szőlőterületeire elrendeltetett.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** Azon szőlősgazdák, kik saját terményeik kimerésével és kis mértékben való elárúrással nem foglalkoznak, a borítal-adó kedvezményes fizetése céljából az 1892. évi XV. t.-cz. 3. §-án alapuló igényüket Nagy-Enyed város adóhivatalánál a mai naptól kezdve folyó évi október hó 10-ig bejelenteni el ne mulasszák.

— **Alvinczen** a kisdudóvóban f. hó 7-én volt az évi vizsga a szülők és érdeklődők nagy gyönyörűségére. Molnár Béláné szül. Agyagási Margit nem hiában foglalkozott a kicsikkkel fáradságtalan buzgósággal és kiváló szakértelemmel, amikor csak az idő engedé, a nagy közönség szemeláttára, a sétaterén,

amely az óvodának mintegy Fröbel-kertjét képezi: fáradozása kiváló sikert aratott. Ily eredmények benépesítik az óvodákat minden törvényes lépések nélkül is; méltó azért, hogy e helyen is megemlékezzünk róla.

— **A szathmári hírhedt testvérgyilkosság** ügyében a kir. kuria szept. hó 13-án tartott ülésében tárgyalta a Papp Béla és társai által bejelentett semmisségi panaszokat és másfél órai tárgyalás után a semmisségi panaszok elvetésével a szathmári törvényszék ítéletét hagyta jóvá. Most már csak kegyelmi uton remélhetik a bűnösök büntetésük esetleges enyhítését; ha kegyelmi kérvényük kedvező elintéztést nem nyer, úgy végrehajtják az ítéleteket, melyek közül a Papp Béláé tudvalevőleg halálbüntetésre szól.

— **A perzsa sah érdemjelei.** A perzsa sah európai körútjára egy konstantinápolyi ékszerész tömörked érdemjelet csináltatott. Így háromezer darab gyémántos csillagot és tizenkét tojásdad alaku érmet saját arcképevel, körülveve gyémántokkal. Az utóbbiak egyenkint körülbelül nyolcezer korona értéket képviselnek.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvény-társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 s óig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel.

Minden nap friss és kitűnő jó minőségű bivaltejt kapható Várszeg-utca 47. sz. alatt.
1—3 3212

Jóízű házikenyér tetszés szerinti mennyiségben megrendelhető Köpeczi Sándornénál. Tóth-utca.

Iskolai könyveket olcsón beköt Egressi István könyvkötő.

Gyümölcsösnek és házépítésre is alkalmas legalább fél hold területet keresek Helloson vagy más közeli helyen. Ajánlatok „Gyümölcsös” címmel a kiadóhivatalba küldendők.

Női ruhákat kitűnő szabással jutányosan készítenek Tomai nővérek, Fötér.

Ruhafestést, tisztítást gyorsan, szépen, olcsón eszközöl Varga Ferencz ruhafestő, Alszege-utca.

Jó házi koszt, jó borok Knobloch vendéglősnél.

Kitűnő kesztyűk és kesztyűtisztítás Máhr Ferencz kesztyűsnél.

Állást kereső kereskedő vagy iparos segédek vegyék igénybe az „Kis hirdetések” rovatát a „Közérdek”-ben.

„Stearoptinum“

(Olaj-sebtapasz)

Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz, a mely egyetlen a maga nemében s egy régi család titka.

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

Biztosan gyógyítja a fájdalmat rögtön csillapítja bármely sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindentéle kelevény, a női emlők gyűlése és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásáért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratoriuma.

A pénz beküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratoriumában:

Budapest, VII. kerület Mexikói-ut 88. II. 25.

20—20 3138

1186—1900.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szakács Gergely végrehajthatónak Szakács Ferencz végrehajtható ellen 274 kor. tőke és járuléka iránti végrehajtható ügyében a csombordi 37. sz. tjkben végrehajtható szenedő nevére felvett A + 399 sz. fekvőre 150 kor., a 637. hr. sz. 166 korona, a 815 hr. sz. 185 kor. a 867. hr. sz. 185 kor., az 1297. hr. sz. 264 kor. és az 1353. hr. sz. 180 kor. és a csombordi 118. sz. tjkben A + 1445a, 1445b, 1445c, 1445d. hr. sz. a végrehajtható szenedő és társtulajdonosi, Szakács György, Szakács István, Gergely Márton, Göble Gergely és neje, Göble Katalin szül. Mihály nevére felvett fekvőkre 478 korona, összesen 1608 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1900.

évi november hó 10-ik napján d. e. 9 órakor Csombord község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elis. ervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyed, 1900. május hó 16-án.

Dr. Ács Jenő,
kir. ajárásbíró.

3202 1—1

916—1900.

végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtható az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró az 1900. évi V. 617. számú végzése következtében özv. Ravay Nagy Józsefné javára Ravay N. Gyuláné ellen 2000 korona s jár. erejéig 1900. évi augusztus hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtható utján foglalt és 1242 kor. 50 fillérre becsült következő ingóságok, u. m. különböző női kalapok, diszek, házi butor, állványok stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. bíróság 1900. évi V. 617/3 sz. végzése folytán 2000 korona tőkekövetelés, ennek 1900. évi márczius hó 10-ik napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig Nagy-Enyeden alperes üzleti helyiségében leendő eszközölésére 1900. évi szeptember hó 28. napjának d. e. 9 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szán-

4. oldal.

dézők oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elővezetendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagy-Enyeden, 1900. évi szeptember hó 9. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó

3211 1-1

S51. szám.
1900.

Árlejtési hirdetmény.

Az ezen kir. orsz. fegyintézetben 1901. év január hó 1-től 1901. év december hó végéig szükségelendő mintegy 180 métermázsas marhahús, 7 mtrm. borjúhús és 25-30 mtrm. juh-hús szállításának biztosítása végett f. évi október hó 12. napján d. e. 10 órakor az intézet helyiségében nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak árlejténi kívánók, hogy szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatukat, melyben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel kiirandók s az is kitüntetendő, hogy ajánlattevő a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti, a fent kitett határidőig hozzám nyújtásuk be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe vétetni. Az ajánlat borítéka „Hus-szállítási ajánlat“ felirással látandó el.

Végül megjegyeztetik, hogy csak oly ajánlatok vétetnek figyelembe, melyek változás alá nem eső határozott egységekkel tételnek.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.

Nagy-Enyeden, 1900. évi szeptember hó 5-én.

U r a y,
igazgató.

3210 1-1

S44. szám.
1900.

Árlejtési hirdetmény.

A vezetésem alatt álló kir. orsz. fegyintézet élelmezéséhez a jövő 1901. év január hó 1-től 1901. év december hó végéig, tehát egy évig szükséges mintegy 48 métermázsas füstölt paprikás szalonna szállításának biztosítása iránt folyó év október hó 24-én d. e. 10 órakor nyilvános árlejtés fog tartani a fegyintézeti igazgatóság hivatalos helyiségében.

Felhivatnak tehát árlejténi kívánók, hogy szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatukat, melyben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel kiirandók, a fentirt határnapig alulirt igazgatóságnál adják be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, végül a pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe vétetni. Az ajánlatban az is kiteendő, hogy vállalkozó a szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti.

Az ajánlat borítéka „Szalonna-szállítási ajánlat“ felirással látandó el.

A feltételek a fegyintézet hivatalos helyiségében d. e. 8-12, d. u. 3-5 óráig megtekinthetők.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.

Nagy-Enyeden, 1900. szeptember 3-án.

U r a y,
igazgató.

3208 1-1

Sz. 6957.
1900.

Pályázati hirdetmény.

A felgyógyi körjegyzői állomás nyugdíjaztatás következtében üresedésbe jövén ezen állomás szabályszerű betöltésére pályázatot hirdetek.

Ezen állomással 907 kor. 86 fill. évi törzsfizetés s 426 kor. lakás, irodabér és egyéb mellék járulékok járnak.

A felgyógyi körjegyzőség: Felgyógy, Diomál és Havasgyógy községekhől áll.

A választás 1900. évi szeptember hó 26-án d. e. 10 órakor Diomálon a körjegyzői irodában fog megtartatni.

Pályázók szabályszerűen felszerelt kérésüket folyó év szeptember 24-ig alulirt, főszolgabíróhoz nyújtásuk be.

Nagy-Enyeden, 1900. szeptember hó 7-én.

Szász József,
főszolgabíró.

3209 2-2

1 kilo tiszta finom zamatos kávé 1 frt 50 kr. Litke-féle pezsgó. Bánati leghíresebb buzából örölt hengeralmi lisztek legolcsóbb áron kaphatók.

Bethlen-utczában 3 szoba, konyha, fűskamra, pincze kiadó
ápril 24-től.

Egy kettős számú

WERTHEIM-SZEKRÉNY

olcsó áron eladó.

Raktáromba az alábbi friss ásványvizek érkeztek:

Borszéki, Előpataki, Luhi Margit, Carlsbadi, Marienbadi, Nieder Selters, Salvator, Gishübler, Budai és Lewicon.

Friss Beocsini Roman és Portland cementek szintén megérkeztek; hordó számra legolcsóbb gyári áron szolgálók. Legjobbnek elismert könnyen kezelhető Wermorel permetezőket, legerősebb rézgáliczot igen jutányosan ajánlok.

A közlő idényre ajánlom a híres nemes gyémánt aczélből készült kaszákat; minden darabért jót állok, ha nem lenne, jó becsérélem vagy árat visszaadom. Egyéb szerszámok, ásók, lapátok, kerti-ollók, gereblyék, kapák, mindennemű szegek legolcsóbb áron kaphatók.

Nagy választékban alpacka és nikkelt tárgyak, gyümölcsös talak, kenyérkosarak, kanalak, tálcák 20 krtól 4 frtig. Diszes lámpák, husvágók, új fajta kávéőrölők.

Többféle páczolt halak

angolna, lapardon, sardinia, orosz hal, heringek, pisztrángok.

A kirakat szíves megtekintésére becses pártfogóimat ez uttal is kérve, maradok teljes tisztelettel

BISZTRITSÁNY LAJOS.

2017 41-52

Erősen vasalt targoncza 3 frtért kapható.

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas, porcelán s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED

FŐTÉR.

Minden nap friss szebeni tormás virsli s más husneműek, különféle sajtok, valamint az egész országban híres orosházi házi kenyér kapható.

Uj! Különös figyelemre méltó. Uj!

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás.

Ő Felsége Salvator Lipót főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.
Ő eszásári és királyi Fensége Salvator Lipót főherceg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadászcipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8.

Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!
Az asbest-betéti cipők kitűnőségét bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.
Szíves tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő hive
Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!

Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem borkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Hőgyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságu 1 frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállítottott.
Szállítás csak s utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladónak megfelelő árengedmény.

Egyedüli elárúsítás Alsóféhér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár beteti társaság képviselője és elárúsító raktára:

Kindl J. Nagy-Enyeden, fő-tér.

3013 1-50